

STIFTELSEN HALLANDS LÄNSMUSEER
HALMSTAD OCH VARBERG

PROTOKOLL
1986-04-28

STYRELSEN

Plats: Museet i Halmstad

Tid: Kl 1300 - 1500

Närvarande

ledamöterna: Ture Gustavsson, ordförande
Ingemar Andersson, v ordf
Gert Ahlqvist
Göran Johansson
Jan Bergqvist
Ingegerd Sahlström
Ragnhild Bohlet
Bengt Elfström
Sture Eliasson
Eva Agrell
Bertil Carlsson

Tjänstgörande
suppleanterna

Maud Melander
Jan Jönsson

Tjänstemännen

Bengt-Arne Person, länsmuseumschef
Björn Petersen, landsantikvarie
Staffan Sandén, förvaltningschef, sekr

44

Val av justeringsman

Att jämte ordföranden justera dagens protokoll utsågs Gert Ahlqvist.

45

Fastställande av föredragningslistan

Föredragningslistan fastställdes med tillägg av ärende rörande viss anmälan.

46

Förslag till verksamhetsberättelse

Styrelsens ledamöter hade före sammanträdet tillställts förslag till verksamhetsberättelse för museienheten samt för styrelsen avseende 1985 års verksamhet.

Vid föregående sammanträde hade fastställts verksamhetsberättelse för kulturminnesvårsheten.

AU hade föreslagit styrelsen fastställa föreliggande förslag.

Styrelsen beslöt i enlighet med AUs förslag.

TG Sk

47

Förslag till budget för 1987 års verksamhet

Förslag till budget för 1987 års verksamhet hade före sammanträdet tillställts ledamöterna.

MBL-förhandlingar hade genomförts och redovisades vid sammanträdet.

AU hade föreslagit styrelsen fastställa föreliggande förslag.

Styrelsen beslöt fastställa budgetäskande för 1987 års verksamhet i enlighet med föreliggande förslag.

48

Budget för 1986

För styrelsens kännedom anmäldes att huvudmännen uppvaktas beträffande budgetläget för innevarande verksamhetsår den 7 maj. Vidare anmäldes att AU avsåg informera styrelsen omgående efter denna uppvaaktning om vilka ställningstaganden huvudmännen avsåg att göra med anledning av det uppkomna prekära ekonomiska läget.

I samband med AUs anmälan lämnades information ang principerna för budgetarbetet, samrådsförfarande mm samt styrelsens tidigare beslut # 33/1986.

49

Fondmedel till restaurering av väderkvarnen i Sunvära

Styrelsen beslöt vid sammanträde den 27 mars 1986, # 40, att medge renovering av väderkvarnen i Sunvära, Värö socken, upp till ett belopp om 30 000 kronor.

Värö-Strävalla hembygdsförening hade nu anmält att kostnaden kunde komma att uppgå till ett högre belopp, dock högst 50 000 kronor. Medel för renoveringen finns i särskild fond som disponeras gemensamt av stiftelsen och hembygdsföreningen.

AU hade föreslagit styrelsen besluta att med ändring av sitt tidigare beslut medge medelsdisposition upp till högst 50 000 kronor.

Styrelsen beslöt i enlighet med AUs förslag.

G.S. S.R.

50

Attesträtt, tillägg till tidigare beslut

AU hade föreslagit styrelsen att som komplettering av styrelsens beslut om firmatecknare, huvudattestanter mm, taget vid styrelsesammanträde den 13 november 1985, # 61, att för tiden 14 juli - 14 oktober 1986 utse tf antikvararie Jan-Erik Augustsson och för tiden 15 oktober - 31 december 1986 tf antikvararie Eva Agrell som ersättare för Bengt-Arne Persson.

Styrelsen beslöt i enlighet med AUs förslag.

51

Kvälls och helgtjänstgöring vid museet i Halmstad

Styrelsen hade vid sammanträde den 14 februari 1986, # 20, beslutat uppdra åt AU att lägga förslag rörande hur kompletterande bemanning kunde ske vid kvälls- och helgtjänstgöring vid museet i Halmstad.

Lämnades vid sammanträdet en redovisning och förslag till lösning omfattande en kompletterande bemanning, motsvarande 12 tim/vecka. Personalutökningen hade beräknats kosta 30 000 kronor inkl soc avgifter för resterande del av 1986.

AU hade föreslagit styrelsen att tillsviare ordna vaktjänstgöringen i enlighet med förslaget.

Under styrelsens behandling av ärendet föreslogs bla att möjligheterna till att lösa personalbehovet med beredskapsarbeten/ungdomslag skulle undersökas.

Styrelsen beslöt i enlighet med AUs förslag.

52

Bockstensmannen, åtgärder betr textilier

Riksantikvarieämbetet hade i utlåtande den 16 april 1986 lämnat synpunkter rörande skyddet av Bockstensmannens dräkt. För ett adekvat omhändertagande måste ett avfuktningss-aggreat anskaffas för styrning av luftens fuktighet i montern. Kostnaderna hade beräknats till 15 000 kronor.

AU hade konstaterat att medel för anskaffning av erforderligt avfuktningssaggreat ej fanns i stiftelsens budget. AU hade därför föreslagit styrelsen besluta att en särskild medelsframställning skulle göras hos huvudmännen vid den tidigare beslutade uppvakningen.

Styrelsen beslöt i enlighet med AUs förslag.

53

Garantibesiktning, museet i Halmstad

Anmäldes att garantibesiktning utförts av renoveringsarbetena vid museet i Halmstad den 9 april 1986.

AU hade föreslagit styrelsen att anmälan skulle tas till protkollet med godkännande.

Styrelsen beslöt i enlighet med AUs förslag.

TH dk

54

Yttrande rörande arkeologisk undersökningsverksamhet

Styrelsen hade i remiss från läns museernas samarbetsråd erhållit en promemoria rörande arkeologisk undersökningsverksamhet och fördelning av arkeologiska fynd.

I ärendet förelåg landsantikvariens förslag till yttrande.

AU hade förslagit styrelsen att avge föreliggande förslag till yttrande som eget yttrande i ärendet.

Styrelsen beslöt i enlighet med AUs förslag.

55

Beslut om statsbidrag till Kirsten Munk

Riksantikvarieämbettet hade i skrivelse av den 1 april 1986 meddelat beslut om statsbidrag för upprustning av målningar i trapphuset i fastigheten Kirsten Munk. Bidraget står till styrelsens förfogande tom den 30 maj 1987.

AU hade föreslagit styrelsen att med tacksamhet lägga Riksantikvarieämbetetets beslut till handlingarna.

Styrelsen beslöt i enlighet med AUs förslag.

56

Anmälan, anställningsärende

Anmälde läns museichefen att som städerska vid museet i Varberg anställdes Ingela Börjesson efter befattningshavare som slutat sin tjänstgöring.

Vidare anmäldes att Elisabeth Ryssén projektanställdes för visning av Hallandsgården under maj månad.

Styrelsen beslöt notera anmälningarna till protokollet.

57

Hembygdsgård på Hallandsgården

Anmäldes att hembygdsgård anordnas på Hallandsgården den 17 augusti.

Styrelsen beslöt notera anmälningen till protokollet.

58

Huvudmannaskapsfrågan

Styrelsen hade vid föregående sammanträde, # 34, beslutat uppdraga åt arbetsutskottet att göra en belysning av frågan om stiftelsens huvudmannaskap och att återkomma med förslag i ärendet.

Vid sammanträdet diskuterades olika former för bla kommunernas deltagande i en stiftelse med landstinget som ekonomiskt ansvarig huvudman. Som ett led i arbetsutskottets beredningsarbete borde en enkät göras för att belysa kommunernas inställning till ett deltagande i stiftelsen.

Styrelsen beslöt notera dagens diskussion till protokollet.

59

Verksamhet för förskola och allmänhet på Hallandsgården

Museilektor Eva Agrell redovisade vid sammanträdet årets verksamhet för förskola och allmänhet på Hallandsgården.

Styrelsen beslöt att till protokollet notera att redovisningen lämnats.

60

Akustiken i vissa lokaler, museet i Halmstad

Diskuterades vid sammanträdet problemen med akustiken i vissa av museet i Halmstads lokaler. Vid sammanträdet förelåg ett utlåtande från företagshälsovården som påvisade mätresultat av efterklangstiden. Styrelsen kunde under sammanträdet konstatera effekterna av den dåliga akustiken.


Styrelsen beslöt att notera företagshälsovårdens utlåtande till protokollet samt att konstatera att ärendet tidigare överlämnats till den särskilt tillsatta kommittén för översyn av stiftelsens samtliga lokaler.

61

Nästa sammanträde

Noterades att styrelsen vid tidigare sammanträde beslutat att nästa sammanträde skulle äga rum den 30 maj med början kl 0930.

Vid protokollet


Staffan Sandén

Justeras


Ture Gustavsson


Gert Ahlqvist